



# 巢湖银屏“千年牡丹”进入最佳观赏期



株千年野生牡丹在巢湖，今天终于一睹芳容了。”苏女士来自芜湖，她和同伴看了牡丹花后，感慨万千，她说：“原以为这株牡丹是长在地上的，哪知道生长在悬崖峭壁之上，真是太神奇了。”

每年银屏牡丹的开花数备受关注，因为银屏牡丹被誉为“气象花”，每年牡丹花盛开的数量及花期长短，可以一定程度上预测年份的丰歉。今年银屏牡丹总共要开16朵，是2007年以来第一次出现这个寓意美好的吉祥数字。

星报讯(马丰成 记者 张发平) 4月2日，“盛世牡丹·国泰民安”2023中国·巢湖银屏牡丹观赏节开幕式在银屏山景区举行。今年“千年牡丹”共有16朵，当天已盛开14朵，2朵含苞欲放，开始进入一年一度的最佳观赏期。当天上午，景区内歌声飞扬，人潮涌动，好一派欢乐、热闹的景象。

记者在现场看到，悬崖峭壁上的“千年牡丹”枝繁叶茂，郁郁葱葱。透过肉眼或长镜头，可见14朵已经全开，2朵含苞欲放。盛开的白牡丹吐露着黄色的花蕊，在春风的摇曳下显得十分绚烂。

当日，众多外地游客翘首仰望这株“千年牡丹仙子”的芳容，不禁啧啧称奇，纷纷在“奇花”下留下难忘的身影。当日一大早，合肥的褚先生开车顺着滨湖旅游观光大道一路东行，上午顺利抵达银屏山景区，“早就听说合肥有

上午的开幕式上，游客在观赏“千年牡丹”的同时，还能欣赏到富有巢湖地域文化特色的专场文艺汇演。舞蹈《盛世花开》、独唱《银屏牡丹美》、舞蹈《看场乐》、民歌《山里头旅游精神爽》、旗袍秀《雨巷佳人》、舞蹈《南山南》、诗朗诵《毛主席诗词联播》、民歌《农家住在花海里》和舞蹈《好运连连》等节目的精彩表演，赢得现场游客阵阵掌声。

据介绍，为了营造浓厚的节庆氛围，今年牡丹节从3月25日开始将持续到5月3日，期间除了开幕式及文艺汇演，还有“盛世牡丹·花开富贵”花开数竞猜、“盛世牡丹·穿越银屏”毅行、“盛世牡丹·水墨丹青”绘画巢湖等系列活动。此次银屏牡丹观赏节由巢湖市文化和旅游局及巢湖市散兵镇人民政府指导，巢湖市旅游开发总公司主办。

## 安徽人民监督员履职指标居全国前列

星报讯(记者 马冰璐) 日前，最高人民检察院公布2022年度全国检察办案活动接受人民监督员监督工作情况，安徽省人民监督员相关履职指标均居全国前列。

据了解，截至2022年底，安徽省共有省、市两级人民监督员577人。其中，省级人民监督员25名，人数全国排名第29位。市级人民监督员552人，人数全国排名第18位，全省人民监督员数量不到全国省份平均数的70%。面对“人少、事多、任务重”的实际情况，全省司法行政机关担当尽责，严格贯彻落实新修订的《人民监督员选任管理规定》，全面部署人民监督员履职管理、培训考核和服务保障等工作，出色超额完成各项监督任务。其中，全省三级检察院“院均邀请人民监督员监督办案活动”51.5件次，位列全国第三位；全省司法行政机关全年派出人民监督员监督办案11024人次、

监督办案活动7860件次，人民监督员监督办案人数和监督活动数量较2021年同比增长3.8倍和3.6倍，分别位列全国第五位、第四位。

近年来，安徽省司法厅高度重视人民监督员选任管理工作，列入全省司法行政系统深化改革任务和省厅年度重点工作，先后印发《安徽省人民监督员选任管理规定》《安徽省人民监督员考核办法》等规范性文件，高站位推动人民监督员选任管理工作落实落细。多次召开全省人民监督员工作会议，多形式举办人民监督员监督业务培训，组织开展实地考察和履职调研，开展人民监督员年度考核，全方位提升人民监督员履职能力水平。扎实做好履职津贴、业务资料免费发放等工作，不断改善人民监督员履职保障条件。有序开展人民监督员增选补选工作，有力促进全省人民监督员扩容增量，进一步提升人民监督员的社会影响力和群众知晓度。

## 安徽省开展第35个“爱国卫生月”活动

星报讯(记者 马冰璐) 今年4月是第35个“爱国卫生月”。为深入贯彻习近平总书记关于爱国卫生运动的重要指示精神，安徽省爱卫办、安徽省文明办、健康安徽行动推进办近日联合印发通知，决定开展第35个“爱国卫生月”活动。

今年的活动主题为“宜居靓家园 健康新生活”。通知要求各地结合实际制定活动方案，集中开展城乡环境卫生整治。聚焦与群众生活密切相关的环境卫生热点、难点问题，在人群密集场所、机关企事业单位，广大农村地区，背街小巷、老旧小区、城中村、城乡接合部、农贸市场等重点场所，在4月份集中开展城乡环境卫生的大扫除、大清理、大整治，推进重点场所、薄弱环节环境卫生综合整治。针对春夏季传染病特点，广泛开展病媒生物防制工作，

组织专业防制队伍开展灭鼠、灭蟑、灭蚊、灭蝇活动，有效预防媒介传染病发生。

同时，要筑牢“每个人是自己健康的第一责任人”的健康理念和“文明健康绿色环保”的生活方式理念。

通知要求各地切实加强组织领导，将“爱国卫生月”活动作为落实“乙类乙管”措施的重要内容，认真做好环境卫生集中整治的组织发动、服务指导和检查推进工作，加快完善环境卫生基础设施，筑牢疫情防控的环境基础，从源头降低传染病传播的风险；要突出重点工作，从解决群众最关心、最迫切的环境卫生问题入手，研究制定有针对性的措施，同时要创新宣传方式，动员广大群众积极参与，不断提升广大群众的健康获得感。

## “快乐8”400万元赠票震撼来袭

为回馈广大彩民对福彩“快乐8”游戏的喜爱



和支持，安徽省福彩中心将自2023年4月6日起，在全省范围内开展“快乐8”游戏“选二”玩法赠票活动。

按照规则，活动期间，凡在我省福彩网点购买“快乐8”游戏选二玩法单票金额满20元，对“选二中二”奖级每注赠票4元。活动预计开展40期，赠票资金约400万元。如活动到期赠票资金未用完，则往后顺延；如安排的赠票资金在活动期内用完，则活动在当期结束后停止，差额部分由营销经费补足。按照要求，赠票金须在购票当期期结后次日日起7个自然日内兑取。活动详情可登录安徽福彩官方微信公众号或咨询各地福彩网点了解。 卢金涛

## 《脑瘫患儿家长必读》新书发布暨义诊活动在肥举行

星报讯(记者 祁琳) 4月4日，记者获悉，《脑瘫患儿家长必读》新书发布暨义诊活动在合肥举行，据悉，《脑瘫患儿家长必读》一书是由孙成彦教授团队创作，并将版权捐赠给安徽省红十字会，由安徽科技出版社出版的一本公益读本。该读本致力于广泛传播先进的治疗和康复知识，通过确立正确的诊疗方案，让更多脑瘫患儿早治疗、早康复，让他们病情尽早得到改善。

据介绍，安徽省红十字会始终坚持“弘扬人道、博爱、奉献精神，保护人的生命和健康，维护人的尊严，促进人类和平进步事业”的宗旨，长期以来一直关注着弱势群体的疾苦。多年来，通过各种方式为脑瘫患儿家庭实施帮扶和救助，并邀请了自2009年起连续十三年“好大夫在线”脑瘫专病全国排名第一的著名专家孙成彦团队一起开展了大量的调查研究和义诊义教。据了解，在六百多万脑瘫患者中，70%是由于没有早期发现、早期治疗而错过了最佳康复时期。随着医学的进步，脑瘫患儿是可以手术达到良好治疗效果的，为了从根源上解决问题，2022年初，安徽省红十字会和孙教授团队开始共商编撰《脑瘫患儿家长必读》一书。

## 安徽队重返全国象棋团体锦标赛舞台

星报讯(记者 江锐) 2023年全国象棋团体锦标赛3月在合肥市包河区举行，本次比赛同时是五智会象棋项目的测试赛，共有包括东道主安徽队在内的29支队伍参赛。值得一提的是，这是安徽队自2014年之后，首次出现在全国象棋团体锦标赛的舞台上。2014年在蚌埠举行的全国象棋团体锦标赛上，安徽女队获得女团比赛的第六名。从那之后，安徽女队持续缺席全国象棋团体锦标赛多年。

不过在今年的全国象棋团体锦标赛上，安徽队同时参加了男子组和女子组比赛。安徽男队由倪敏、崔厚峰、李冰和陈聆溪组成，其中陈聆溪是复旦大学数学系在读博士。安徽女队则是本次比赛中最为年轻的一支队伍，平均年龄只有12岁。“孩子们在赛场上很投入，也非常珍惜比赛机会。”安徽省棋院副院长赵冬表示，虽然全队做好了7轮全败的心理准备，但孩子们以不惧困难、顽强拼搏的作风取得2轮平局，赛出了风采。

## 砀山县举办“当代书法名家作品展”

4月2日上午，“当代书法名家作品展”在砀山县美术馆开幕，展出近100幅书法作品，让书法爱好者近距离感受书法艺术的独特魅力。

本次作品展由中国书法大厦和砀山县委、县政府主办，安徽省书法院和砀山县文旅局承办，是中国书法大厦精心打造的又一个高端展览。共有来自中国书法家协会主席团成员、理事、全国各省书法院专业书家、安徽省书协主席团成员及历次展览中获奖作者代表的近100幅作品参展。作品主题突出，讴歌了伟大的党、伟大的祖国和伟大的人民。

据悉，近年来，砀山县把文化事业发展摆在突出位置，高度重视传统文化传承发扬，开发深厚文化积淀，展现独特文化魅力，营造舒适创作环境，加快推动文化产业跨越发展；着力提升区域特色文化优势，努力打造长三角腹地文化集散地，相继建成县美术馆、砀山画廊等一批文化载体，成为展示砀山文化艺术的靓丽窗口。该县举办此次书法展，向第28届中国·砀山梨花节奉上了一份文化厚礼，成为丰富群众精神生活的“文化大餐”。 李艳龙